

菲再擅闖仁愛礁 中方促停止挑釁

中國海警警告無效依法攔阻 菲船以危險方式靠近致擦碰

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）菲律賓船隻22日擅闖中國南沙群島仁愛礁鄰近海域，中國海警船在多次喊話警告無效的情況下，依法對菲船隻進行攔阻。中國海警局新聞發言人指，其間，菲方船隻無視中方嚴正警告，以不安全方式危險接近中方船隻，導致發生擦碰，責任完全在菲方。菲方行徑侵犯中方領土主權，違反《南海各方行為宣言》，違背自身承諾。中國外交部發言人22日敦促菲方停止在海上滋事挑釁，停止採取危險舉動，停止對中方無端攻擊抹黑，盡快拖走非法「坐灘」軍艦。

22日，中國海警局微信公眾號「中國海警」，分別在清晨6點11分、上午11時47分以及下午14時10分密集發布三條消息，披露中國海警依法攔阻菲律賓向仁愛礁非法「坐灘」軍艦運送違規建築物資船隻實情，並公布菲律賓船隻以危險方式接近中方船隻導致擦碰相關視頻。

中方：擦碰責任完全在菲方

中國海警發布的消息稱，22日，菲律賓不顧中方一再勸阻和警告，執意派出兩艘運輸船和兩艘海警船擅自闖入中國南沙群島仁愛礁鄰近海域，企圖向非法「坐灘」軍艦運送違規建築物資。中國海警船在多次喊話警告無效的情況下，依法對菲搭載違規建材的船隻採取管制措施，對菲方運送食品等必要生活物資作出了臨時性特殊安排，現場操作合理合法、專業規範。

其間，菲方船隻無視中方嚴正警告，以不安全方式危險接近我方船隻，導致發生擦碰，責任完全在菲方。其中，6時14分，菲「尤娜扎·五月」2號遊艇在我事先提醒告知的情況下，又無視我多次明確警告，以不專業、危險方式，故意穿越我正常執法航行的海警5203艦艦艙，導致輕微擦碰。8時13分，菲海警4409船蓄意挑事，有預謀主動倒車，尾部與我停車漂泊的瓊三沙漁00003船右舷發生擦碰，惡意碰瓷製造事端，升溫現場局勢。

菲方行徑挑釁意味明顯

據介紹，菲方行徑嚴重違反國際海上避碰規則，威脅我艦航行安全，我方操作專業規範、正當合法，責任完全在菲方。軍事專家張軍社22日接受環球時報採訪時表示，「菲方這種『不作不死』的行為挑釁意味很明顯，極不負責任，非常容易引起更大事故。」

中國海警局新聞發言人甘羽強調，中國對包括仁愛礁在內南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。菲方行徑侵犯中方領土主權，違反《南海各方行為宣言》，違背自身承諾，我們敦促菲方立即停止侵權行徑。中國海警將依法在中國管轄海域持續開展維權執法活動，堅決維護國家主權和海洋權益。

公開報道顯示，這是今年10月以來菲律賓在我南沙群島及其附近海域實施的第三次侵權行徑，美聯社報道稱，這是菲方首次報告發生船隻碰撞事件。今年8月份以來，菲律賓不斷在仁愛礁、黃岩島等海域多次派出艦船對中國進行挑釁，破壞南海地區的和平穩定。日前，菲律賓還公開威脅要奪回黃岩島。

專家奉勸菲勿錯判形勢

時事評論員宋忠平向香港文匯報分析，菲律賓頻繁挑釁的背後，有美國慫恿的原因。美國在背後慫恿菲律賓來挑釁中國，誤認為中國不敢對菲律賓怎麼樣，而菲律賓也在美國的撐腰之下，加大對華挑釁力度，不斷對華進行試探。這也說明菲律賓現在鐵了心要在中國主權領土問題上挑釁中國，要加入美國的「印太戰略」，唯美國馬首是瞻。

對於事態的後續發展，宋忠平認為，不排除菲律賓會在黃岩島、仁愛礁等處集中挑事，甚至同時挑事，令事態持續發酵。如果菲律賓不能管控自身的行為，執意要在屬於中國的島礁上製造麻煩的話，那麼中菲之間不排除會出現摩擦。如果出現摩擦的話，責任完全在菲律賓一方。

這位專家警告，菲律賓千萬不要錯判形勢，也不要戰略誤判，誤以為美國會真的幫助菲律賓來維護其所謂「領土」。他說，菲律賓不要搬起石頭砸自己的腳。張軍社表示，菲律賓應停止肆意侵犯和挑釁中國，回到通過談判協商解決爭端的正道上來。



8月5日，菲兩艘運輸船和兩艘海警船未經中國政府批准，非法闖入中國南沙群島仁愛礁鄰近海域。網上圖片



菲方船隻以危險方式接近中方船隻導致擦碰。網上圖片

外交部：停止無端攻擊抹黑

外交部發言人22日晚間答記者問表示，菲方無視中方的善意和誠意，違背自身的承諾，不斷派船擅闖仁愛礁海域蓄意挑釁，持續散布虛假信息渲染炒作，嚴重侵犯中國的領土主權和海洋權益，違反國際法和《南海各方行為宣言》，破壞地區和平穩定。中方對此強烈不滿和堅決反對。

發言人強調，中方再次敦促菲方重視中方嚴正關切，信守承諾，停止在海上滋事挑釁，停止採取危險舉動，停止對中方無端攻擊抹黑，盡快拖走非法「坐灘」軍艦，避免破壞南海的和平與穩定，損害本地區國家的共同利益。中方將繼續按照國內法和國際法，採取必要措施，堅定維護中國的領土主權和海洋權益。

菲方近期屢挑釁事件一覽

- ◆10月22日，菲律賓不顧中方一再勸阻和警告，執意派出兩艘運輸船和兩艘海警船擅自闖入中國南沙群島仁愛礁鄰近海域，企圖向非法「坐灘」軍艦運送違規建築物資。中國海警船在多次喊話警告無效的情況下，依法對菲搭載違規建材的船隻採取管制措施，對菲方運送食品等必要生活物資作出了臨時性特殊安排。其間，菲方船隻無視中方嚴正警告，以不安全方式危險接近我方船隻，導致發生擦碰。
- ◆10月10日，菲律賓海軍一艘炮艇不顧中方一再勸阻和警告，執意侵闖中國黃岩島附近海域。中國海警船在多次喊話警告無效的情況下，依法對菲船採取跟監外逼、航路管制等必要措施予以驅離。
- ◆10月4日，菲兩艘運輸船和兩艘海警船未經中國政府允許，擅自進入中國南沙群島仁愛礁鄰近海域。中國海警依法對菲船隻進行嚴正警告、全程跟監、有效規制。
- ◆9月22日，菲律賓漁業和水產資源局公務船未經中國政府批准，非法進入中國黃岩島附近海域滋事挑釁。中國海警依法採取喊話警告、航路管制等必要措施對其有效管控，針對菲船衝闖湖湖臨時布放攔阻網具，事後於9月23日主動收回攔阻設施，恢復常態管控。
- ◆8月22日，菲律賓兩艘運輸船和兩艘海警船未經中國政府允許，擅自進入中國南沙群島仁愛礁鄰近海域。中國海警依法對菲船隻進行嚴正警告、全程跟監、有效規制，同時針對菲未搭載用於大規模加固違規建材的實際，從人道主義出發，對菲方向「坐灘」軍艦運送食品等必要生活物資作出了臨時性特殊安排。
- ◆8月5日，菲律賓不顧中方一再勸阻和警告，仍執意派出兩艘船隻擅自闖入仁愛礁海域，企圖向非法「坐灘」軍艦運送用於維修加固的建築物資。中國海警船依法予以攔阻，並採取了警示性執法措施，在多次喊話警告無效的情況下，為避免直接攔阻出現碰撞，使用水炮實施警告。

整理：香港文匯報記者 葛沖

中國國安機關新公開一宗美國間諜案 美在華重點國防軍工單位眼線落網受審

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）國家安全機關22日新公開一宗美國間諜案。2021年7月23日，四川省國家安全機關破獲一宗美國間諜情報機關對中國赴美訪學人員實施策反、發展的重大間諜案件，挖出了美方在我國重點國防軍工單位安插的情報眼線侯某某，消除了重大隱患。目前，侯某某已被移送至成都市中級人民法院接受審判。

公派赴美訪問學者被策反

據央視《今日說法》和國家安全部微信公眾號消息，2013年1月，中國某國防軍工單位重要涉密人員侯某某被單位公派赴美某大學做訪問學者。抵美僅僅兩個月後，與侯某某比較熟悉的一位美國教授向他當面介紹了某諮詢公司的工作人員雅各布。雅各布經常帶侯某某參觀遊覽、吃高檔西餐、看脫衣舞表演、參觀CNN總部、觀看超級碗橄欖球賽等。

在雙方第八次見面時，雅各布拿出了一份協

議書，邀請侯某某擔任公司的諮詢專家，並承諾根據服務質量，每次支付600至700美元報酬。之後，雅各布開始布置關於儲氫、光伏材料等諮詢課題，侯某某基於公開信息，整理諮詢報告提供給雅各布，對侯某某提供的材料，雅各布高度肯定，很爽快就支付了700美元報酬。

在2013年10月之後的多次見面中，雅各布都會拿着事先準備好的至少兩頁A4紙的提綱，逐一向侯某某提問，問題專業性強，涉密程度深，每次問答時間至少持續一小時，每次完成「口頭諮詢」後，雅各布都會塞給侯某某一個白信封，裏面裝着1,000美元的酬勞。

2014年元旦前後，結束境外訪學的侯某某即將返回中國，雅各布再一次明確要求，等他回國後雙方還要繼續聯繫，侯某某當時內心很明確，眼前這位所謂的朋友雅各布就是美國間諜。擔心美方會對自己和家庭做出不利的的事情，只能同意繼續聯繫。

2016年春天，侯某某赴美國參加國際會議，在抵達美國後的第二天，他避開了同行人員和美方聯繫，隨後美國間諜情報機關人員如約與侯某某見面。連續兩次深夜，雙方在酒店的其他房間秘密見面兩次，兩名美國間諜情報機關人員前來與侯某某見面。一名負責按照事先準備好的提綱以問答的形式搜集涉密情報，另一名是技術專家，負責就技術問題進行追問。每次見面時間至少都要持續一個多小時。

之後，侯某某繼續與美國間諜情報機關保持聯繫，直至其被中國國家安全機關抓獲。

國安機關提示，任何危害中國國家安全的違法犯罪行為，都將受到法律的嚴懲。《反間諜法》第五十五條規定，在境外受脅迫或者受誘騙參加間諜組織、敵對組織，從事危害中華人民共和國國家安全的活動，及時向中華人民共和國駐外機構如實說明情況，或者入境後直接或者通過所在單位及時向國家安全機關如實說明情況，並有悔改表現的，可以不予追究。

神舟十七號發射場區全系統合練

香港文匯報訊 神舟十七號船箭組合體已於本月19日轉運至發射區，計劃近日擇機發射，22日，發射場區組織各單位展開全系統合練。

此次合練，酒泉衛星發射中心測發系統全部崗位參加，在發射場系統的統一調度下，塔架、火箭、飛船等分系統進行系統功能檢

查，神舟十七號三名航天員按流程進入飛船返回艙，開始人、船、箭、地聯合檢查測試。演練中，航天員要模擬真正執行飛行任務，身着艙內航天服，從整流罩的登艙口進入飛船。一切準備就緒之後，火箭開始模擬起飛，航天員要完成整個待發和起飛過程中

的關鍵操作動作。

目前，中國空間站組合體狀態和各項設備工作正常，神舟十六號三名航天員狀態良好，準備迎接神舟十七號乘組的到來。這幾天，着陸場系統也陸續展開搜救回收演練，為迎接神舟十六號返回作準備。

內地陸續公布前三季GDP 九省市區增速跑贏全國水平

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）內地各省前三季度生產總值（GDP）陸續公布，目前公布的12個省區市中，有九個經濟增速高於全國平均水平。專家稱，總的來看，隨着各項穩增長政策舉措靠前發力，前三季度內地經濟增長回穩向好，積極因素累積增多。

國家統計局剛剛公布數據，第三季度全國GDP同比增長4.9%，前三季度GDP同比增長5.2%。前三季度經濟增速超過全國平均水平的九個省區市分別是海南(9.5%)、內蒙古(7.2%)、四川(6.5%)、浙江(6.3%)、湖北(6.0%)、上海(6.0%)、重慶(5.6%)、青海(5.6%)、遼寧(5.3%)，目前海南增速最高。與各自上半年GDP增速相比，前三季度，四川、湖北、江西、重慶、海南等五個省區市增速加快；另外七個省區市增速都有所放緩。值得注意的是，遼寧省統計局副局長侯巍在解讀前三季度遼寧省經濟數據時表示，遼寧全省GDP增長5.3%，高於全國0.1個百分點，是十年來同期首次超過全國水平。

從經濟總量看，12個省區市中，前三季度，浙江GDP接近六萬億元（人民幣，下同），為59,182億元，四川（43,387.0億元）、湖北（40,237.97億元）為四萬億梯隊，上海（33,019.23億元）、北京（31,723.1億元）為三萬億梯隊，江西（23,653.2億元）、重慶（22,243.88億元）、遼寧（21,692.2億元）為兩萬億梯隊，內蒙古（16,882億元）、天津（12,252.61億元）為一萬億梯隊，此外，海南、青海前三季度GDP分別為5,274.92億元、2,695.7億元。其中，湖北、北京分別實現前三季度經濟總量進入四萬億梯隊、三萬億梯隊。今年上半年，北京GDP也成功突破兩萬億「門檻」。